■编辑:吴俊青 电话:22350053 E-mail:mqmcb@163.com

#### 三家施工单位正式进场

# 宏琳厝修复工程全面展开

本报讯 近日,由福州市闽清县 宏琳厝灾后修复工作领导小组组织 的宏琳厝灾后修复工作座谈会在闽 清县召开。据悉,由泰禾集团出资 5000万修复的全国最大古民居宏琳 厝,清淤工作已全面完成,三家施工 单位已正式进场。会议议定将设立 宏琳厝灾后修复前方指挥部,负责宏 琳厝灾后修复现场协调工作,加快推 进宏琳厝灾后修复进展。

目前,宏琳厝灾后修复设计方案 仍在评审中。9月30日,省市文物专 家还专门赶赴宏琳厝现场,对宏琳厝 复进度,经过与会人员和省市文物专 材料和原工艺的原则,修旧如旧,保 家的多番讨论,决定本着"安全第一, 工艺第二"的原则,同意由三家施工 单位开展宏琳厝夯土墙加固修缮实 验性工作,确定夯土墙工艺是否适用 于宏琳厝灾后修复工作。由坂东镇 负责聘请有专业资质的危房鉴定专 家,对位于第一进南面虎头墙的三层 楼建筑进行危房鉴定。同时,尽快与 施工单位签订临时施工协议,加快施 工预算编制进度和立项。待宏琳厝 灾后修复方案得到福建省文物局评 审批复后,修复工作将全面动工铺 开,力求按照遵循原形制、原结构、原

护好这一文化遗产,留住"乡愁",让 这座承载着闽清、福州乃至福建人民 美好记忆的建筑重放光彩。

据文物局相关人士介绍,由于大 型机械无法进入,只能由人工进行宏 琳厝的清淤和修复,而且由于文物的 修复工作的要求非常细致,宏琳厝修 复工作十分艰巨复杂。泰禾集团在 整个工程中会督促文物局、规划设计 院等相关部门,及时进行测绘及修复 方案设计与审批、施工招标等工作, 确保修复工作在今年12月31日前, 完成倒塌建筑的残损夯土墩、木料及

墙体进行抢救性保护。在2019年12 月31日前,全面完成宏琳厝受损建 筑的修复。

百姓家园

泰禾集团相关负责人表示,希望 通过此次出资修复宏琳厝,能够"抛 砖引玉",号召起更多人积极地参与 到古民居保护工作中来,重现中国传 统建筑之美。未来,泰禾集团还将全 面持续推动中国传统建筑等文化的 保护,助力复兴中华传统文化,让中 国传统文化传承与发扬光大,留住中

# 坚持"四个勤",做老百姓最信任的贴心人

#### - 访县人大代表刘宜汀

的心声,维护老百姓的利益,做老百 姓最信任的贴心人。"刘宜汀在接受 采访时这样告诉记者。

今年50多岁的刘宜汀是坂东镇 坂东村支部书记,从1997年被选为 人大代表开始,已经连续当了20年 的人大代表,也因为出色的工作表 现而备受当地百姓的好评。

#### 加强学习,提升履职能力

作为一名基层人大代表,必须 具备良好的政治素质和业务水平, 提。因此,刘宜汀深刻地体会到学 习的重要性,并把抓好自身政治学 习放在日常学习的首位。为了使自 己能更好地履职,他认真学习党的 十八大精神、《代表法》,学习党和国 家的各项法律、法规,深入学习科学 发展观,学习人大依法履行的相关

"作为一名人大代表,就要不辜 基本制度理论,掌握人大的议事规 策。每次参加人大会前,为了提出 负人民的期望,如实反映人民群众则和工作程序。通过向书本学,向 实践学,向身边的其他人大代表学, 把平时调研、视察、深入群众所收集 他的履职能力得到了不断提升。

#### 深入基层,倾听百姓心声

人大代表的职责就是要表达老 提建议、献良策。为切实履行好人 勤":"勤于动腿、勤于动耳、勤于动效率性。

目塞听,才能真正反映百姓心声。 地百姓的代言人。老百姓有什么大 老百姓拉家常,了解他们的家庭生 活状况,询问他们的困难,倾听他们事。 的诉求,刘宜汀说,好的建议不是自 己凭空想象出来的,而是从老百姓 那里听来的,是靠自己的双腿跑出

一个切实可行的建议,刘宜汀都要 到的各种资料、信息进行认真思考、 梳理、归纳,分门别类、去虚留实,并 解剖分析问题,做到言之有理,使人 信服。刘宜汀不但重视提建议,更 重视提对策,而且对策都有一定的 大代表的职责,刘宜汀总结出"四个 现实性与可操作性,增强了议政的

#### 反映诉求,解决百姓难题

作为村书记的刘宜汀,可是当 事小事都会找他商量、拿主意,近年 来他为当地百姓干了不少实事、好

现在坂东村的民德路以前是-条破旧不堪的旧马路,坑坑洼洼的, 一到下雨就会泥泞不堪。百姓多有 怨言,就有百姓找他反映重新修路 的问题。去年,刘宜汀和村两委商 路,才能提出更有价值的建议和对 量之后,就带领村民真抓实干了起

来。他带领大家修了一条从坂东主 街道到202省道长约1公里的崭新 马路,极大地方便了当地村民的出 行。另外,对于群众关注的热点、难 点问题,即使是人大会闭会期间,刘 宜汀也会不厌其烦地认真写好建 议,及时向有关部门反映群众的心 声,做他们真实的代言人。"只要用 心、留心、细心,就会掌握写建议的 第一手资料,就会有可说、可写、可 议之处。"刘宜汀说。他所提的议 案、建议不少都得到了解决,为坂东 村的社会发展尽了自己的绵薄之

5年来,无论平时工作多么繁 忙,只要是人大代表的活动,刘宜汀 都积极参加,曾多次对百姓关注的 热点、焦点问题提出自己的想法与 意见。"自当选县人大代表以来,我 深刻认识到,这既是荣誉,更是责 任,既是动力,更是压力。荣誉是党 和人民对我的信任,压力是肩上的 担子更重了、责任更大了。"刘宜汀

(本报记者 吴俊青)

## 代表风采

# 举行柔力球展演活动



本报讯 10月23日上午,稠州银行与您同乐暨闽清县柔力球协会成立五周年柔 力球展演活动在乃裳广场隆重举行,县老体协、关工委、老年大学、老年人学校协会 和各乡镇老体协领导参加庆典,县柔力球协会全体会员和乡镇柔力球骨干共100多 人参加了活动。

本次活动内容丰富、形式多样,以柔力球为主,兼具独唱、泰迪健身球、广场舞等 节目,风格各异而又精彩纷呈的节目吸引了许多观众驻足观看。 (县柔力球协会)

### "你就是再四周最同爱美"

## 闽清公益志愿者团体 开展募捐活动

本报讯 10月20日上午,厦门闽清经济促进会帮扶慰问 活动小组走进白樟镇下炉村,志愿者刘尚斌、黄敬林、田中一 铃子一行发现了一户特殊特困户,一辈子相依为命的孤儿寡 -91岁的老妈妈和71岁的盲儿子。老妈妈自己种菜、自 己煮饭,还要照顾儿子的衣食起居,生活异常艰辛。

看到这一催泪场景,志愿者们无不为之动容。尊老爱幼 是中华民族的传统美德,伟大的母爱总是能触动人心底最柔 软的地方。10月20日晚, 闽清7997公益协会群友率先捐款, 并与红鸭子团队、省璜帮帮团、闽清微公益、新闽清新精彩群 携手开展"关爱闽清最坚强老妈妈"募捐活动,爱心企业家黄 海峰、黄盛昌分别带头重磅捐助5000元、1000元,并带动群亲 群友携力乐捐,点燃爱火,滴水涓流,汇爱成川。

截至10月22日,共收到闽清7997公益协会、省璜帮帮团 捐款13902.86元,闽清微公益捐款1885元,其他社会各界爱 心人士捐款3110元,合计捐款金额为18897.86元。谨向踊跃 乐捐的群亲群友、各界爱心人士致以诚挚的谢意! 并向为之 付出辛勤努力的志愿者刘尚斌、黄伙彬、老六、铃子、田中一、 黄敬林、刘守健、陈晓明、章增强、范发彬、黄本泉、王仁龙、黄 兰、晴空、黄燕平、燕子等人表示衷心的感谢!

(闽清公益志愿者团队)

# 闽清革命人士刘俊毅、张昌龙革命事迹

刘俊毅(1914-1948)革命烈士。参加过二 表扬。1945年8月,任太岳军区参谋处长。 万五千里长征。原名刘忠建,又名刘俊英,闽清 六都佛堂前(今坂中村)人,出生于马来西亚一 西亚,少时当过水手。

年参加二万五千里长征,任中央军委电台三十 分队队长。红军北上二过金沙江时,在前无渡 船、后有追兵的情况下,凌晨泅水过江,奇袭敌 效,逝世于山西阳城医院,时年35岁。 军,为红军顺利渡江创造了条件,立下赫赫战 功。1936年1月加入中国共产党。

伯承、邓小平转战山西、河北、河南。后任一二 九师通信副科长、通信营长,太岳军区通讯科长 兼电台台长。1943年秋,日国纠集数万人,妄图 围歼八路军太岳军区主力。战前获得敌人作战 部署密码电报,废寝忘食,苦战三昼夜终被破 译,"扫荡"日军损失惨重,受到刘伯承、陈赓的

"和谈",为搜集情报及时供军区首长研究,夜以 个华侨家庭。三岁返籍,十四岁父逝,重渡马来 继日地工作。1946年春,积劳成疾,患严重肺结 核病,仍不肯休息。直到夏天,在军区首长劝告 1934年,回国并到永安参加工农红军。先 动员下,才入院疗养。同年秋,病情稍轻,即要 后任红三军团无线电报务员、报务主任。1935 求上前线,只好调任太岳军区卫生部政委边疗 养边工作。1947年8月,因继续忘我工作病情恶 化再次住院以至不起。1949年7月5日,救治无解放战争期间,任解放军军工部部长。

张昌龙(1908-1988)老红军战士。原名张 1937年,任八路军一二九师电台队长,随刘 恒源,闽清十都坑口(谷口)村人。少时为地主 家放牛,11岁随父打铁。

1930年1月,在古田 县岭头镇由地下共产党 员吴XX介绍参加红军。 先在闽北红军军械厂当 枪械修理工。不久抽调 到赣东北方志敏所属红

十军刚成立的弋阳兵工厂制造枪枝、子弹。二 抗战胜利后,毛泽东主席赴重庆与国民党 年后,随红十军攻打福建浦城时负伤而留在闽 北红军平雪兵工厂。1933年3月,在崇安县大安 街红军兵工厂任厂主任,同年加入中国共产党。

1937年9月,任新四军第三支队怀念部军需 军械股股长。1939年11月,任新四军第三支队 医院所长兼助理员。1941年3月,任新四军第七 师军需处副主任。11月,任该师兵工厂厂长。

新中国建立后,任南京军区后勤部军械部 副部长。1955年被授予上校军衔,1960年6月晋 升为大校。1964年7月到江西视察发生车祸,不 久离职休养。1965年定为行政10级。1982年9 月定为副军职。1988年4月26日,病逝于南京。

念红军长征胜利 80 周

### "健康中国行"宣传周拉开序幕

### 登山活动



10月23日上午,近200名社会登山爱好者在绵绵细雨中爬上了森林公园的登山 道,标志着"健康中国行"活动宣传周在县卫计局、计生协会组织下正式拉开序幕。 宣传周期间,县卫计局、计生协会将开展健康科普咨询、健康知识进校园、义诊等多



### 健康义诊

10月24日上午,雄江镇卫生院开展了"健康中国行"宣传周暨健康咨询活动。 活动中,卫生院医务人员为群众免费测血压、测血糖、抽血检查,吸引了不少中老年 群众。对空腹前来检查的群众,卫生院还免费分发牛奶等营养品。

据悉,血液样本将于当天中午送至福州艾迪康医学检疫中心,检查结果也将第 一时间反馈给村民。目前,活动已经为100多人提供了义诊和咨询服务。 (许彬)

## 闽清县"7·9"特大洪灾救灾暨灾后恢复重建指挥部办公室 关于对拟列入农村住房灾后重建对象进行补充公示的公告

根据《福建省人民政府办公 关于印发福建省农村住房灾后恢复 重建实施方案的通知》(闽政》 [2016]116号)、《福州市人民政府》 公厅关于印发福州市农村住房灾力 恢复重建实施方案的通知》(榕政列 [2016]130号)和《闽清县人民政图 办公室关于印发闽清县"7.9"洪汉 农村住房灾后重建工作实施方案 (梅政办[2016]80号)等文件精神 按照县灾后恢复重建指挥部工作部 署,我办认真按照省、市、县相关政 策规定,精心组织开展全县农村的 房灾后重建对象调查摸底工作,线 "户报、村评、公示、乡审",并经县公 安、民政、国土、住建、卫计、农业、死 联等部门联合审核后,分二批对金 县农村住房灾后重建对象进行了公 示,并对公示有异议的情况进行机 实后,下发了全县农村住房灾后重 建对象名单。鉴于部分乡镇对农村 住房重建对象进一步梳理后,仍有 符合农村住房灾后重建条件对象是 予以列入。经过分指挥部会议研 究,现将白樟镇、坂东镇、塔庄镇、省 璜镇等乡镇新增上报的拟列入农村 住房灾后重建对象 31 户名单予以 公示。同时,将拟列入重建对象名 单提交县公安、民政、国土等8个部 门进行联审,通过部门审核并公司 无异议的列人农村住房重建对象。

公示情况在闽清电视台、闽流 政府网、《梅城报》等媒体公示。2 示期为5天(自2016年10月21日3 10月25日),公示期间,对重建对象 有异议的,请及时向我办反映(周月 照常受理)。

联系电话: 0591-2237063 联系人:林耀锋 附:拟列入农村住房灾后重要

对象名单(共31户) 闽清县"7·9"特大洪灾救灾暨 灾后恢复重建指挥部办公室

2016年10月21日

				重建原因			本县内	
乡镇		村别	重建 对象	住房 倒塌	严重 危房	地灾 威胁	是否另 有住宅	
	(共5户)	樟山村	陈兆勲				否	
白:		樟山村	陈景清	$\sqrt{}$			否	
432		樟山村	黄爱英	$\vee$			否	
块〈		樟山村	龚 烽	$\vee$			否	
		白云村	黄新兰	$\vee$			否	
		坂西村	林旺俤				否	
		坂西村	刘江云	$\vee$			否	
	(共9户)	坂西村	刘正炊	$\vee$			否	
坛 :		杨坂村	杨宽海	$\vee$			否	
东		塘坂村	卢启仙	√ √			否	
镇		塘坂村	林国娇				否	
		塘坂村	黄白琛	V			否	
		朱厝村	朱光容				否	
		朱厝村	朱祥新				否	
	(共13户)	黎家村	林照典				否	
		玉台村	黄敬游				否	
		南墘村	林总龙		$\sqrt{}$		否	
		南墘村	卢院仕		\frac{}{}		否	
		饭洋村	吴诗端				否	
塔:		炉溪村	邱其容		$\sqrt{}$		否	
1		梅寮村	詹绍锦				否	
镇		溪东村	黄敬炊				否	
		溪东村	黄敬向				否	
		溪东村	黄本舜	$\vee$			否	
		溪东村	吴展生				否	
		上汾村	翁明炎				否	
		上汾村	翁明锋				否	
	4	山边村	林谋通				否	
		建功村	刘梅花			$\vee$	否	
镇、	户	佳垅村	陈腊娣	V			否	
		佳垅村	张锁英	$  \vee  $			否	

注:以上拟列入农村住房灾后重建对象名 单31户正在8个相关部门联审,通过部门审核 并公示无异议的列入农村住房重建对象。